

Azərbaycan Respublikasının
BMT yanında Daimi
Nümayəndəliyi



Permanent Mission of the
Republic of Azerbaijan
to the United Nations

866 United Nations Plaza, Suite 560, New York, N.Y. 10017
Tel.: (212) 371-2559; Fax: (212) 371-2784

AZ/251/11

Dear Mr. Secretary-General,

I have the honour to transmit herewith the information and observations of the Government of the Republic of Azerbaijan on the scope and application of the principle of universal jurisdiction, pursuant to the General Assembly resolution 65/33 of December 6, 2010.

Please, accept Excellency, the assurances of our highest consideration.

Enc. 2 pages

Agshin Mehdiyev
Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary
Permanent Representative

H.E.Mr.Ban Ki-Moon
Secretary-General
of the United Nations
New York

ИНФОРМАЦИЯ

Относительно сферы действия и применения принципа универсальной юрисдикции

Согласно статье 12.3 Уголовного кодекса граждане Азербайджанской Республики, иностранные граждане и лица без гражданства, совершившие преступления против мира и человечности, военные преступления, торговля людьми, терроризм, финансирование терроризма, угон воздушного судна, захват заложников, истязание, морское пиратство, незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, изготовление или продажу фальшивых денег или ценных бумаг, нападение на лиц или организации, пользующиеся международной защитой, преступления, связанные с радиоактивными материалами, а также другие преступления, наказуемость которых вытекает из международных соглашений Азербайджанской Республики, подлежат уголовной ответственности и наказанию по настоящему Кодексу, независимо от места совершения преступлений.

Статья 13.3 Уголовного кодекса, гласит, что если лица, совершившие преступление вне пределов Азербайджанской Республики, не выдаются иностранному государству и, это деяние (действие или бездействие) признается преступлением в соответствии с настоящим Кодексом, они подлежат уголовной ответственности в Азербайджанской Республике.

Статья 502 Уголовно-процессуального кодекса гласит, что:

502.1. по официальному обращению компетентного органа власти иностранного государства орган уголовного преследования Азербайджанской Республики обязан осуществить уголовное преследование в отношении граждан Азербайджанской Республики, подозреваемых в совершении преступления на территории запрашивающего государства, в соответствии с законодательством Азербайджанской Республики.

502.2. Если деяние, наказуемое в уголовном порядке и совершенное лицом, в отношении которого компетентный орган власти иностранного государства просит осуществить уголовное преследование, явилось причиной гражданского иска, предъявленного лицами, потерпевшими от этого преступления, то такой иск рассматривается во время производства по делу при наличии ходатайств этих лиц о возмещении ущерба.

В соответствии с пунктом 3 примечания статьи 3 Закона Азербайджанской Республики «О выдаче лиц, совершивших преступления (экстрадиции)», где указано, что при отказе от выдачи лица в случаях, предусмотренных статьями 3.1.1 (если запрашиваемое лицо во время решения вопроса о его выдаче является гражданином Азербайджанской

Республики) и 3.2.1 (если за преступление, являющееся основанием для выдачи лица, законодательством запрашивающего иностранного государства предусмотрена смертная казнь) настоящего Закона, в соответствии с ходатайством запрашивающего государства данное лицо может быть привлечено к уголовной ответственности на основании законодательства Азербайджанской Республики.

В тоже время следует отметить, что за совершение преступлений предусмотренных статьёй 12.3 Уголовного кодекса 88 человек были осуждены за торговлю людьми, 5098 человек за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, 17 человек за терроризм и 37 человек за изготовление или продажу фальшивых денег или ценных бумаг.